

迎向光明的一年

錢玲珠

國際聖體大會

2012年6月，第50屆國際聖體大會在愛爾蘭舉行，和梵二大公會議開幕50週年互相呼應。本地教會除了與世界同步，召開聖體大會，更派出代表團遠赴愛爾蘭，和普世教會共融。

這是教會的盛事，**禮儀研究中心**也積極參與。除了將大會主題曲譯為中文，行前，還提供和感恩聖事、聖體敬禮相關之多篇文章在「天主教周報」發表，並協助培育教友。在愛爾蘭期間，努力參與、體驗，並為地方教會蒐集各種資料。歸來之後，撰文報導，尤其是介紹朝聖地和禮儀空間。並催生、參與紀念文集「聖筵」的出版，希望這極具牧靈性的美麗果實，能幫助地方教會深入汲取感恩聖事的精髓，並延伸到生活中，時常敬禮聖體，聖化自己，且在世上努力活出基督之愛。

禮儀培育

雖然為了答覆地方教會禮儀培育更上一層樓的需要，進修的任務不得輕忽，也仍然在忙碌之中，硬是擠出一些時間，解燃眉之急。

這一年，曾應主教團之邀，提供「信德年」講座。也為海內外的神長、堂區、教會機構、團體，以及神學院，提供各種培育性的服務。

聖堂建築與聖藝

聖堂建築，一直是我們極大的關懷。所以，這一年中，我們喜樂地參與了嘉義教區主教座堂、台北新店中華聖母堂、吉林路聖道明堂、德來小妹妹會總院聖堂等禮儀空間的興築、改建工程。

為了提昇本地教會對聖藝的認識，尤其是欣賞馬賽克鑲嵌聖像畫在禮儀空間中之運用，我們原熱切邀請當代耶穌會大師 Fr. Marko Ivan Rupnik 於五月份由羅馬訪台，介紹他光彩奪目的作品。可惜因大師臨時應命，要赴波蘭為教宗若望保祿二世完成重要的紀念作品，因而計畫延期。且讓我們期待來年的精采！

禮儀音樂

大師黃友棣教授為天主教會創作、編曲的「頌主新歌」，已於2006年由本中心出版。但大師珍貴的原稿，卻存放於各處。經多方奔走，且在輔仁大學江漢聲校長的大力支持下，終於能尋回大師原稿，並珍藏於輔仁大學，成為禮儀音樂的教會文物。

我們也極為歡喜，經過教友的推薦，認識更多教會內的音樂人，可以一起合

作，以樂音來禮讚上主。

大公合一

為了答覆新教弟兄姊妹的渴望，我們繼續在其他基督宗教學院，開設禮儀聖事課程，竟然吸引了新教的牧師，願意更進一步專業進修我們的禮儀聖事學位。我們欣喜於禮儀聖事的豐富神恩，在經過數百年的分離後，可以成為基督徒合一的橋樑，也更自我策勵，要更加深入研究並活出禮儀聖事的真精神。

答覆需要

答覆各方的各種需要，一直是本中心的重要工作。過去這一年，我們提供來自台灣、大陸、亞洲、美國、歐洲等地之修院、修會、學術機構、堂區、團體、個人有關禮儀慶祝、祈禱會所需的用品，以及靈修資料。也在上海教區金魯賢主教回歸天鄉後，應房志榮神父請託，特別印製追思卡。

愛德實踐

禮儀慶祝和愛德實踐是不可分割的，所以，我們仍然提供實踐愛德的訊息。感謝美國加州張弟兄夫婦多年來持續慷慨大量捐獻善款，力行愛德。願天主賞報他們的愛心！

無限感恩

感謝天主，詹院長上任後，一秉多年來大力支持禮儀更新事工的精神，讓本中心能敦聘輔神優秀校友劉維喆弟兄加入服務行伍。劉弟兄學養俱佳，對教會事務嫻熟，因此，近一年來，已經接手行政事務、網站文章和各種文告的整理及發表、翻譯重要禮儀資訊、協助禮儀培育工作，以及「教理講授指南」中譯最後整理、定稿的工作，成為本中心不可或缺的工作伙伴。

威廷弟兄仍是負責網站和電子報的功臣，讓我們的訊息，可以無遠弗屆的傳遞出去。

最後，要衷心感謝所有的恩人們，對我們始終如一的大力支持！也感謝散居世界各地的讀者們，常捎來您們運用本中心資源的消息，讓我們知道，我們的服務是有意義的。這一切，都鼓舞著我們繼續努力！

願天主降福您們每一位！讓我們一起繼續關心、投身禮儀更新的事工！